

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXI

Capital un mes. . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Martes 19 de Agosto de 1913

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.129

PARA estómago, intestinos, diabetes, astritis y evitar tifus e infecciones gastro-intestinales
Agua de Borines
Reina de las de mesa

GRAN BALNEARIO en Asturias, con todos los adelantos modernos y al alcance de todas las fortunas.—Deliciosa estación veraniega, del 15 de Junio a fin de Septiembre.
Venta de botellas: Farmacias, Hoteles,

CASA DE BAÑOS

DEL

Doctor Fuentes

Paseo de la Orilla del Río

Este Establecimiento dotado de aguas del Carrión procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad ofrece a la clase médica y al público en general

Baños de placer, Duchas y Chorro.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Sello instantáneo

YER

Cura en 5 minutos el Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo, Jaquecas, Neuralgias; Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.

Sólo cuesta un real

Pídase en todas las Farmacias
DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de la Viuda de Escudero y Op.

Depositorios, en España, Pérez María y Op., Madrid.

FONDA Y RESTAURANT DE LOS VIZCAINOS

DE

MANUEL DIAZ

ONTANEDA-ALCEDA

La mejor, situada con vistas a la Estación del ferrocarril y más próxima a esta. Dista 20 metros del Balneario de Ontaneda. Hay una instalación completa de retretes inodoros. Gran terraza para tomar café, con vistas a la estación. Billares. Salón de recreo. Preciosos comedores, montado con todos los adelantos y con vistas a la estación. La casa adquirió coche propio para los señores bañistas que deseen usarlo para los dos balnearios.

Especial cuidado en el trato

Precios económicos

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición
Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Calle de Barriónuevo, núm. 3

MOLINO

Se arrienda un molino harinero en la dehesa de Macintos, término de Torre de los Molinos.

Para tratar, en la citada dehesa ó Conde de Garay, núm. 2.—Palencia.

CUENTOS DE LOS MARTES

Declaración

—Madre, me dé usted un moquero limpio—gritó José Antonio desde lo alto del carro.

—Pero, hijo—contestó la tía Eusebia en tono de reconvencción cariñosa—¡sí no hace ocho días que te di el que tienes! Los mozos de ahora vais sacando unas modas de perdición. No eran así los de antaño, que entadía gasta tu padre el que yo le lavé de novia.

—Pus, al respectivo, guardaré el que usted me dé.

—¿A quién se lo vas a dar a lavar? ¿A la tísica de la molinera?

—U a otra cualesquiera.

La seña Eusebia entró en la casa, y momentos después, saliendo de nuevo al portón, tiró a su hijo un pañuelo blanco que trascendía a membrillo.

El mozo lo guardó cuidadosamente entre el cinto, y tendiéndose boca abajo sobre los costales, aguijó a los bueyes, que arrancaron sonando los grandes esquilonos pendientes de anchos y ribeteados collares. A la salida del pueblo tomaron por la rodera molinera, derechos a la Aceña del Aliso, famosa en todos aquellos lugares por la bondad de la molienda, lo módico de la maquila y lo guapo y desasquero de la hija del señor Roque, el aceñero.

A lo largo de la arenosa rodiera avanzaba el carro perezosamente. José Antonio se incorporó sobre los codos y recreó sus ojos en el hermoso panorama que tenía ante ellos: primero los viejos viñedos, con las añosas cepas retorcidas y los sarmientos adorados de pámpanos de color amaranto; más lejos las frondosas y sombrías alamadas que bordean el río; después los piélagos de las aceñas, bruñidos espejos festoneados de hierba otoñiza, y, en último término, como telón de fondo, los azulados arribes de la orilla opuesta cuya oscura silueta se destaca sobre un cielo transparente.

José Antonio, sin darse cuenta, rompió a cantar, con la misma inconsciente melancolía que los pájaros gorjeaban en las lejanas alamadas.

Pu fia... dero de perlas,
ho ji-ta d' oroceo
m'ha cla-va do en el pecho
la que yo a do-rooco...

Así, cantando, cantando; con el ritmo monótono a que servía de compás el traqueteo del carro, llegó a una fuente que cerca de la aceña brota sobre un pequeño estanque. Arrodillada al borde de éste se hallaba Felisa la molinera, una moza sana y robusta, con un cuerpo más gracioso que esbelto y una cara en que transcendían todas las sales picantes de una naturaleza juvenil, llena de fragante exuberancia.

—No te daba aquí—dijo Antonio parando el carro.

—Ni yo a tí tampoco—contestó la muchacha, volviendo la cara encendida por el rubor y animada por la alegría.

—¿Y qué haces, que ni siguió te remangas los brazos pa lavar?

—No tengo ya qué.

—Ahí te vá ese moquero.

—¿Moquero a mí? ¿Y a motivo de qué?

—¿A motivo de qué?—replicó el mozo tirándose del carro.—A motivo de que ca vez te quiero más. Y arrodillándose cerca de ella, y cogiéndola por la cintura, añadió apuntando al estanque.

—Mira cómo el agua nos ajunta, galana.

—Pus mira como nos desapara, contestó la muchacha forcejeando por desasirse.

—¡Desapararnos! ¡quial! ¡mientras los mis brazos no manquen!

—Déjame lavar, José Antonio.

—¿El mi moquero, prenda?

—El tu moquero. Pero déjame en paz...

Y así, por modo tan breve y expresivo, se echó el nudo entre aquellas dos almas, que José Antonio, para que todo no fuese espiritual, y simbólico, quiso sellar y selló con un mordisco en la mejilla de Felisa que le supo como si mordiese en la tersa piel de una sazónada y olorosa manzana.

LUIS MALDONADO

CARTA DE MADRID

18 Agosto

Sr. Director:

El relevo del general Alfau del cargo de alto comisario de nuestra zona de Marruecos ha pasado por la prensa española como pasan todos los graves problemas nacionales, de una manera inconsciente, con una ignorancia total del fondo del asunto. Cuantos han hablado de él estos días, hablan a ciegas. Hacen comentarios y ponen apostillas a lo desconocido. Porque en realidad no sabemos una palabra del porqué de ese relevo ni de porqué de la sustitución ni de lo que en África ha ocurrido, que no debiera pasar ni de lo que debió suceder y no se ha realizado.

Periódico hay que ha elogiado la sustitución y los hay que han tenido con ocasión de ella censuras para el Gobierno. Ni otros ni unos dejan de carecer. A nuestro entender, de los elementos de juicio que son precisos para tener una clara idea, una perfecta conciencia de la bondad o el desacuerdo de la resolución.

No sabemos siquiera si hubo antes de ahora un plan meditado y bien definido para la acción a desarrollar en África. Si lo hubo, no sabemos de quién fué. Si del ministro o del residente. Ignoramos por consiguiente todo lo que fundamentalmente sería base de un juicio, sereno, justo y sólidamente hecho de cuanto aconteció en Marruecos. Es absolutamente imposible en esta tremenda ceguera puntualizar con acierto responsabilidades.

¿Fracasó el general Alfau? ¿Fue el ministro de la guerra quien fracasó? ¿Alcanza el fracaso a todo el Gobierno?

Forzosamente han de quedar en el aire todas estas preguntas que el país tendría en buena lógica derecho a que se le contestaran.

Los que afirman que el fracaso ha sido del general Alfau y que está oportunamente, mercedamente, relevado, hacen un argumento del silencio de resignado en que se encierra el ilustre general estos días después de despojado de la investidura que no hace mucho tiempo se le dió con aplauso de todos.

Esto pudiera ser una razón para quienes no conozcan lo que es la disciplina militar y estén ignorantes además de la caballerosa concepción que de ella tiene el general que ha sido relevado.

El silencio de Alfau puede probar y no puede probar nada como nada diría en contra del Gobierno el hecho de que hablara y hablará con acentos de protesta el general, sino acompañaba sus palabras de quejas de una documentada relación de

hechos que claramente dejarán ver que el fracaso era del Gobierno y había por consiguiente notoria injusticia en su relevo.

Repetimos que á oscuras como estamos por completo en esta cuestión, no cabe que lancemos ningún juicio, pues cualesquiera que este fuera, sería juicio de presunción con peligro de resultar contrastado con la realidad, falto de conexión con ella y falso por consiguiente.

Por eso insistimos en que todo cuanto se ha escrito del asunto, adolece de ese vicio y no merece crédito. Toda la buena voluntad del periodista, se estrella ante un régimen de silencio de este Gobierno que habla mucho fuera del Parlamento, desde luego que en él habló muy poco y muy mal, y que de lo mucho que habla hay buena parte de indeseado y desde luego nada que dé idea clara de nada concreto que al país convenga saber.

Ojalá que al general Marina, cuyos grandes merecidos prestigios reconocemos y hemos aplaudido en más de una ocasión, llegue a África para desempeñar el alto comisario de la mano del Dios éxito. Ponga acierto la providencia en el Gobierno para no entorpecer la gestión del bizarro soldado y déselo también para no ordenarle nada en que la fortuna no presida. De sus frutos de bendición la gloria y el acierto en esta segunda etapa de la implantación de nuestro protectorado en Marruecos. Como el que más lo pueda desear lo anhelamos nosotros.

Pero entérese al país de lo que debe saber. Conozcamos el plan que se va a desarrollar y el porqué de la rectificación de la anterior conducta.

Periódicos de París, nos dicen que el silencio de Alfau será cosa pasajera y que pedirá el retiro y procurará obtener la investidura parlamentaria para hablar ante el país de cuanto ha ocurrido en el período en que desempeñó la residencia en Marruecos.

Si esto resultara confirmado tendría gravedad extraordinaria.

No queremos ahora entrar en comentarios sobre nada de esto.

Lo que deseamos es que la acción que el general Marina desarrolle en África, sea rápida y de eficaces resultados, en el sentido de obtener la pacificación de aquellos territorios, cerrando la espita que derrama nuestra generosa sangre en los campos de Tetuán.

Después de esto conseguido bueno será que se aclaren todos los puntos de lo pasado para que con el sambenito de una responsabilidad que indudablemente existe cargue quien deba cargar. Ahora no conocemos a fondo la cuestión para puntualizarlo ni entendemos patriótico remover las aguas de la estigia que mancha, no sabemos a quién ni en qué medida.

Menchet:

Más sobre la emigración

Hace notar «El Fomento Industrial y Mercantil», que hasta hace unos quince o veinte años la emigración estaba limitada a las provincias del Norte. Los montañeses, los asturianos, los gallegos y los vascongados se iban a Méjico, a las Antillas y a las Repúblicas del Sur de América, incitados por parientes o amigos que les habían precedido, los cuales ya les tenían buscada colocación para cuando llegasen. Casi todos estos emigrantes, cuando hacían fortuna, regresaban a sus provincias respectivas.

De las provincias del litoral Mediterráneo especialmente de las de Almería, Málaga Murcia y Alicante, también partían a la Argentina algunos miles de emigrantes, de los cuales unos se establecían definitivamente en la colonia francesa, mientras que otros regresaban al terminar las labores agrícolas, que reclamaban mayor número de brazos, trayendo a España dinero suficiente para mejorar sus pequeñas fincas, para construir una pequeña casa, para adquirir caballerías o elementos de producción, o por lo menos para poder pasar el invierno teniendo el pan necesario para alimentarse ellos y sus familias.

Pero las circunstancias han variado completamente.

En los últimos años la emigración más importante es de provincias del interior, en las que precisamente más falta hace la población, porque se encuentran deshabitadas. En las más apartadas aldeas se habla de Buenos Aires como si estuviera a la distancia de unos kilómetros. Las facilidades para llegar hasta aquel punto son mayores que las que hay para trasladarse a la capital de la respectiva provincia. Quien se encuentra en situación algo apurada ó quien desea probar fortuna arriesgándose a emigrar, no necesita para realizar su sueño más que pedir el billete, pues se lo mandan gratuitamente a todo aquél que lo solicita a una empresa de emigración.

Estos emigrantes huyen de España llevándose los pocos elementos con que cuentan y malvendiendo las pocas tierras y los míseros hogares que poseían, llegando hasta el extremo, en varias ocasiones, de salir en masa todos, ó por lo menos en su mayoría, los vecinos de determinados pueblos.

De aquí viene a deducirse que el aumento natural de los habitantes de España, por la diferencia entre los nacimientos y defunciones se halla compensado por la emigración. Es decir, que el total de población permanece estancado.

Pero al mismo tiempo la distribución de los habitantes se va marcando cada vez más en el sentido de que, mientras las grandes ciudades y algunas provincias del litoral van creciendo, el resto de España, y sobre todo, las regiones del interior, cada año que pasase encuentran más deshabitadas y son cada vez más pobres.

La revista citada dice que el remedio que debe aplicarse a este mal es establecer en España el procedimiento de la colonización interior, tal como la vienen realizando otros países, entre ellos Prusia Occidental, que invierte en esta obra 600 millones de marcos para adquirir o para expropiar fincas grandes que se encuentran improductivas, colonizándolas, introduciendo en ellas mejoras necesarias, fundando pueblos y distribuyendo los campos entre colonos que, pagando su cánón, llegan a convertirse en modestos propietarios.

Información general

De la región

Valladolid

Dos heridas graves.—Dicen de Peñafiel que durante la novillada celebrada ayer en la plaza de toros de aquella población, se suscitó una sangrienta reyerta entre varios vecinos de la misma.

Resultaron con gravísimas heridas de arma blanca Pascasio Veganzones Pedeme y Juan Frutos Bayón, que fueron curados por los médicos titulares.

Inmediatamente intervino el Juzgado de instrucción y la fuerza de la Benemérita bajo las órdenes del teniente señor Franch, procediendo a instruir las primeras diligencias.

Como dresuntos autores de las lesiones causadas a los heridos fueron detenidos los hermanos Jesús y Ventura Arenales Cano de 22 y 46 años, y Miguel y Aniceto Diez Frutos, de 20 y 22, todos los cuales tomaron parte activa en la refriega.

El estado de los heridos es tan grave, que se teme un funesto desenlace.

Salamanca

Muerte por accidente.—Juan José Moñita Gómez, carretero de la fábrica de curtidos de don José Charro, en Vista Hermosa, estaba el sábado, a las tres de la tarde, engancho una de las mulas cuando esta, acaso agujoneada por la mosca, dió una fuerte arrancada, recibiendo el obrero con ella un fuerte golpe en la espalda con la vara, que le produjo la fractura de varias costillas, lesiones en el pulmón y el corazón de las que falleció a la media hora.

El desgraciado Moñita tenía 37 años y deja viuda con cinco hijos menores.

El obrero estaba asegurado en la sociedad que representa en Salamanca don Andrés P. Cardenal y fué asistido en los primeros momentos por el médico de esta compañía don Inigo Maldonado.

Ayer se le hizo la autopsia.

Castilla la Vieja

Santander

Ciclista muerto.—Al lado del puente llamado de Rubiera, situado en el término municipal de Cicero, fué hallado el cadáver de un hombre.

Cerca había una bicicleta destrozada.

Se trataba de un obrero llamado Manuel Montes, que trabajaba como operario en la fábrica que el señor Illera tiene en Las Caldas.

El desgraciado operario salió de Las Caldas en bicicleta con objeto de ir a Molledo, suponiéndose que al dar una vuelta muy pronunciada que tiene la carretera cerca del puente dicho se desvió, chocando con el pretil de éste y cayendo desde una altura de unos tres metros.

Caída mortal.—A las siete de la tarde de ayer ocurrió una sensible desgracia en la calle de Floranes. Un niño de 23 meses de edad llamado Manuel Gutiérrez García, hijo de Ambrosio Gutiérrez y Ramona García Lastra, se cayó a la calle desde la mansarda de la casa letra S.

Fuó conducido a la casa de Socorro, donde se vió que había muerto a consecuencia de la caída.

El juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito del Hospital.

Galicia

Orense

Niño muerto.—Ocurrió en Vivero una sensible desgracia en el camino que de Junquera va a Fontecoba.

Un niño de cuatro años llamado Aniceto Doval García, que se hallaba jugando con otro niño de su misma edad, fué alcanzado por una enorme piedra desprendida de un terraplén allí existente, originándole lesiones en el pecho y en la cabeza, que le causaron la muerte instantáneamente.

Orense

Un hombre herido.—En la madrugada de anteaer fué avisado el médico ferense para reconocer a Darío González, de las Caldas, que se decía que se hallaba grave, a causa de un tiro que le habían disparado en la cabeza.

Del reconocimiento practicado, las heridas no revisten la gravedad que se supuso en los primeros momentos.

Pontevedra

Detención de un criminal.—El día 29 del mes pasado, en una fiesta celebrada en San Cristóbal, Coruña, hubo una reyerta entre vendedores ambulantes.

Uno de éstos, llamado Belisardo Fariña López (a) Pastelero de 28 años de edad y natural de Portomouriño (Orense) aacó un revólver y disparó contra su compañero Manuel Mallo, conocido por el Cojo de la Rueda.

Pero en vez de herir a éste, el proyectil fue a hacer blanco en un aldeano que salía de la iglesia, al que causó la muerte.

Belisardo logró fugarse y eludía la persecución de que fué objeto, hasta que ayer, en la romería de San Roque, de tuvieron los agentes de vigilancia Gayoso y Solla.

Fariña había montado en dicha romería un columpio, en compañía de otro individuo.

Conducido a la inspección de policía el señor Rodríguez Araujo lo envió a la cárcel a disposición de las autoridades que lo tienen reclamado.

Vascongadas

Bilbao

Grave caída.—Se cayó en un caserío de la calle de Zamácola, por la escalera desde el primer piso a la cuadra, la anciana de 60 años Marcelina Sagarduy é Iraola, causándose una extensa herida en la cabeza y conmoción cerebral intensa.

Conducida a la Casa de Socorro del Centro fué curada de primera intención y en vista de su grave estado se avisó a un sacerdote de la iglesia de San Antón que administró a la herida los auxilios espirituales.

Después de curada fué conducida al Hospital de Basurto, en donde ingresó.

En el desgraciado suceso interviene el Juzgado.

Muerto por el tren.—Un tren de Santander alcanzó frente a Olaveaga, a un individuo que se hallaba en la vía, quedando muerto en el acto.

Reconocido presentaba extensas heridas en la cabeza y fracturas en un brazo y una pierna.

El desgraciado que aparenta tener unos 52 años y viste traje azul de Mahón, camisa de igual color y alpargatas, fué conducido de orden del Juzgado, al depósito del cementerio de Vista Alegre, para proceder a su identificación.

Niño ahogado.—Se cayó al cauce de una acequia de Alonsótegui (Baracaldo) el niño de tres años Epifanio Orúe Arechaga pereciendo ahogado.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó la traslación del cadáver al depósito del cementerio, comenzando a instruir las oportunas diligencias.

Levante

Valencia

Atropellada por un auto.—Doña Francisca Muñoz Alabáu, que pasaba por la calle de Guerrero, fué atropellada por el auto número 178, propiedad de don José Chiari y conducido por el «chauffeur» Gaspar Guillém.

En el mismo auto fué conducida al hospital, donde el médico de guardia le apreció la fractura de la tibia y peroné izquierdos, contusiones en la cabeza y erosiones en varias partes del cuerpo.

Pronóstico grave. El juzgado de guardia intruyó las oportunas diligencias.

Caída.—El oficial de albañil Miguel Castells, de 42 años, tuvo la desgracia de caerse desde la altura de un cuarto piso, de una casa en construcción de la proyectada calle de San Valero.

Conducido al dispensario médico del distrito de Ruzafa, se le apreciaron gravísimas heridas en diferentes partes de la cabeza, cara, ojos, oído derecho y hombro y brazo izquierdos.

Después de prestar declaración ante el juzgado de guardia, que lo era el de San Vicente, fué trasladado a su domicilio.

Identificación.—Fué identificado el sujeto que el viernes fué atropellado y muerto por un tren de las obras del puerto, en término del Puig.

Se llamaba Enrique Pi Chastor, de 22 años, y era vecino de Masamagrell.

EL FALSO DENTISTA

Un estafador disfrazado de obispo

MILAN.—La casta de los timadores no se acaba nunca.

Ahora le toca la vez a una especie de dentista. Llámase Galileo Bargnoni, de cuarenta y siete años, que desde hacía algún tiempo había abierto un gabinete de odontólogo.

En los anuncios decía que había sido licenciado en un número inverosímil de Universidades extranjeras, en las cuales había estudiado los más seguros procedimientos quirúrgicos y médicos.

Y el dentista, en poco tiempo se hizo, gracias a su carácter simpático, con muchas amistades y sobre todo con buena clientela.

Pero a la Policía llegaron indicaciones de ciertos manejos del dentista.

El comisario hizo que se presentara en su despacho.

No debieron ser muy satisfactorias las explicaciones que diera, puesto que Bargnoni quedó detenido.

Ordenóse un registro en la casa del dentista.

En un cajón de la mesa fueron encontradas varias fotografías de Bargnoni con traje de obispo, con mitra y pectoral, repartiéndose bendiciones.

En otras fotografías aparecía Bargnoni vestido de Pontifical como si fuera a oficiar y rodeado de una docena de monjas con hábitos blancos y grandes velos.

Al principio se creía que se trataba de un desequilibrado, que había dado en la manía de retratarse de un modo tan original.

Pero luego se fueron conociendo varias estafas, por el fingido dentista realizadas.

Créese también que las monjas de la fotografía debieron ser víctimas de un timo.

Bargnoni tiene una hoja de servicios de lo más completo. La Audiencia de Ancona, lo había condenado por falsificación y estafa a siete años de cárcel y la Audiencia de Valencia, (?) en España, lo condenó también, por usurpación de títulos y estafa, a ocho años y once meses de presidio.

Además, Bargnoni ha estado dos veces recluido en un manicomio y la última vez por cuatro años.

Al leer lo anteriormente copiado en «La Correspondencia de España» vínosenos a la memoria la historia del falso dentista en esta provincia, y el ruidoso proceso que a Galileo se le siguió, entre otros hechos, por estafa a las monjas del Moral.

Como el caso no deja de ser curioso, indagamos, cumpliendo nuestra misión de informadores, y hemos logrado reconstituir aquella famosa historia del falso obispo, detenido ahora en Milán, y a grandes rasgos se le brindamos a nuestros lectores.

En nuestro colega madrileño, se dice que Bargnoni fué condenado por la Audiencia de Valencia, y en esto hay solo error de letra, pues debiera decir Palencia, que fué la capital donde el tribunal le sentenció, según verán los lectores por los datos que publicamos a continuación:

Antecedentes

Galileo Bargnoni Trighi, conocido también por los nombres de Arturo Villa, Rdo. P. Juan y Padre Antonio, Misionero Apostólico, se halló en Nápoles en 1888 y copiando lo que creyó oportuno de los documentos que llevaban dos curas calabreses que iban a misiones y aparentando gerarquía episcopal, cuyo traje vestía y había comprado en dicho Nápoles, falsificó cinco documentos ó licencias para decir misa y ejercer otros actos propios del ministerio sacerdotal, en los que estampó los sellos oportunos, que al efecto compró.

Vino a España; dijo misas en distintos puntos y en Barcelona vendió el traje de Obispo a un Sastre Hebreo comprándole dos trajes: uno de fraile Salesiano y otro de Sacerdote.

Visitó Santander, Bilbao y otros puntos, dándose a conocer como obispo *in partibus*, diciendo misa diariamente y dando la bendición Papal en la fiesta del Rosario, en un pueblo de Navarra, y propalando la idea de fundar un convento a sus expensas y la de alguna colecta de los vecinos del pueblo. Al salir de dicho pueblo se llevó una bandeja de plata para la Comunión, un vaso también de plata con el que se daba agua a los enfermos después del Viático, una concha también de plata para bautizar, un relicario conteniendo las reliquias de varios Santos y otros muchos efectos de la Iglesia, quedando a deber el hospedaje.

Abusando de su traje sacerdotal y con engaños, sacó a un sacerdote de Pamplona 250 pesetas.

En Burgos estuvo unos días en una fonda, proponiendo a las sirvientas ser retratadas con él de monjas, y de aquella se llevó unas cafeteras de metal blanco.

En esta provincia

Vino el aprovechado Galileo a Quintana del Puente a últimos de Octubre de 1888, celebró misa unos seis días en la parroquia y dijo un sermón el día de los Santos durante la misa mayor, fingiéndose fraile Salesiano, y también con engaños y falsas promesas se llevó, con ánimo de lucro, un caliz y unas vinageras de plata.

Hizo tres visitas al Convento de Religiosas del Moral, presentándo-

se a la Madre Abadesa con el mismo carácter de Padre Salesiano. En dicho Convento fué muy bien recibido por la Comunidad, que mostró deseos de oír sus pláticas y hacer con él ejercicios espirituales ocho ó diez días, ofreciéndolas Galileo arreglar el órgano y la bomba de la huerta. Para que le otorgara la oportuna licencia, le entregó la superiora una carta para el Maestre Escuela de la Catedral de Burgos, y él se encargó de dirigir desde la capital la contestación, fingiendo ser de dicha dignidad eclesiástica, con lo que dijo misa tres días en la Iglesia del Convento, dió la comunión y la bendición a las Religiosas y penetró una vez en el Claustro.

Regaló a las monjas algunos de los objetos hurtados en otros sitios, y se llevó para arreglarle en Burgos, un incensario, sustrayendo además al marchar unas Crismeras de plata y un cubierto también de plata.

Al fin en Burgos se descubrió la trama, y fué detenido el supuesto Obispo *in partibus*, el fingido fraile Salesiano, el sacerdote falso, encontrando en su poder muchas alhajas de Iglesias y Ornamentos Sagrados.

En los primeaos días de Enero se celebró en esta Audiencia el juicio oral y se le condenó a unos 10 años y meses, que tiene cumplidos.

Ahora por lo visto resucita el prójimo, que como se ve es de cuidado, en Milán, pasando por un gran dentista.

¡Si que es capaz el tal Galileo de sacar una muela al más espavilado!

Por Teléfono

Madrid 19

Incendio en unos barracones

Telegrafían de Melilla dando cuenta de un imponente incendio producido en un grupo de cuatro barracas instaladas en el Mercadillo en el que las llamas alcanzaban a la población, amenazando destruir el depósito de ganado de Taxdir la panadería de la Intendencia, y la oficina de arbitrios.

El incendio se propagó al local de arbitrios, a los departamentos de las oficinas, al archivo de orden público, y a la oficina de ingenieros municipales.

Dícese que el incendio se produjo por una chispa que saltó de una churrería próxima, prendiendo en la techumbre de los barracones que está alquitranada.

Se han quemado también muchos muebles y enseres.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

La huelga de Barcelona

El ministro de la Gobernación señor Alba dijo anoche a los periodistas que había recibido un telegrama de la Ciudad Condal, diciéndole que el 70 por 100 de los obreros textiles están dispuestos a aceptar la fórmula del Gobierno.

Gasset de viaje

Con objeto de pasar una temporada en compañía de su familia marchó ayer a Zarauz, el ministro de Fomento señor Gasset, quien durante su ausencia de esta Corte, estudiará varios expedientes, entre ellos el relativo a las modificaciones que piensa hacer en la ley de Pósitos.

El asesinato de Jalón

El juzgado militar accediendo a la pretensión del defensor del ex-capitán Sánchez, ha acordado que sea reconocido por los médicos, pero en vez de ser los designados por la defensa sean los profesores de la Academia militar de medicina don Antonio Fernández Victorio, don José García Montorio, y el médico primero don Emilio Alonso García Sierra.

Hasta fines del actual mes, no terminará el plenario sus diligencias y el Consejo de guerra que

juzgará al procesado no se reanuda hasta últimos de Septiembre.

El ex-capitán Sánchez ha tomado nueva indagatoria, acusando cargos contra su hijo Manuel Luisa, a la que culpa, en unión de sus enemigos, de su desgracia.

Continúa negando que fuera autor del asesinato del desdichado señor García Jalón.

Detenidos

Comunica el gobernador civil de Valencia, que la policía ha detenido a dos individuos que en la drugada del domingo hicieron varios disparos contra la procesión del Rosario de la Aurora, originando la consiguiente alarma.

Demografía

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el mes de Junio fué el siguiente:

Población calculada 196 081.

Nacimientos.—Vivos, 600; ilegítimos, 5; expósitos, 14.

Muertos, 7; varones, 3; hembras, 4; legítimos, 7.

Natalidad por 1000 habitantes 3'06. Matrimonios, 162. Nupcias por 1000 habitantes, 0'83. Mortalidad por 1000 habitantes 1'73.

Defunciones.—Varones, 171; hembras, 168; menores de cinco años, 138; de cinco y más años 201; en hospitales y casas de salud, 20; en establecimientos benéficos, 1; rampión, 10; escarlatina, 1; cólera, 4; difteria y crup, 1; gripe, 1; cólera nostras, 1; otras enfermedades epidémicas, 1; tuberculosis de los pulmones, 27; tuberculosis de meninges, 4; otras tuberculosis, 13; cáncer y otros tumores malignos, 13; meningitis simple, 19; hemorragia y reblandecimiento cerebral, 14; enfermedades orgánicas del corazón, 18; bronquitis aguda, 1; bronquitis crónica, 8; neumonías, 19; otras enfermedades del aparato respiratorio, (excepto la tisis), 19; afecciones del estómago (menor de 4; diarrea y enteritis (menores de 5 años), 35; hernias, obstrucción intestinal, 5; cirrosis del hígado, 1; nefritis aguda y mal de Bright, 1; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, febricitaciones), 2; accidentes puerperales, 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 10; senilidad, 12; muertes violentas (excepto el suicidio), 4; otras enfermedades, 66; enfermedades desconocidas o mal definidas, 10. Total defunciones, 339.

EN LA AUDIENCIA

La vecina de Quintana del Puente, Florentina Moreno Alvarez, denunció al Juzgado que el 5 de Julio de 1912, a sus vecinos Daniel López Beceril y Estefanía Alonso, por haberla maltratado. Efectivamente la Florentina resultó con lesiones que tardó en curar 22 días.

El Fiscal señor Prado, en el juicio oral de la causa instruida con ese motivo, pidió para cada uno de los inculcados la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, accesorias costas é indemnización de 44 pesetas.

El defensor señor Santoyo interpuso la libre absolución de los inculcados afirmando que no eran culpables de los malos tratos que se le atribuyeron.

Para mañana a las once está señalado el juicio oral y público de la causa instruida en el Juzgado de Carrión de los Condes, por injurias a la autoridad, contra Jesús de la Puebla Lucía.

Abogado, don Santiago Gatón. Procurador, don Emilio Franco.

E. IBAÑEZ
CIBUJANO-DENTISTA
Mayor pral., 35

NOTICIAS

Orfeón Palentino

Con varias las señoritas que pa- la bandera que lucirá «El Or- ón» en las próximas ferias de an Antolín, regalarán elegantes azos.

El viernes y sábado se celebra- rán los ensayos generales prepa- ratorios, de los que han de cele- brarse en unión de la Banda Mu- nicipal de Música.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana un libramiento importante 7117'88 pesetas a favor de don Adolfo Hernán- dez.

El Alcalde de Becerril de Campos interesa de los mozos Eusebio Ma- landa, Santiago Galán y Alberto Santamaría, de ignorado paradero, se presenten en aquel Ayunta- miento á fin de entregarles los pa- ses extendidos á su favor por la ca- ja de Recluta de Palencia.

Para su publicación en el «Bole- tín Oficial» de la provincia el alcal- de de Nogal de las Huertas, remite al Gobierno civil, una certificación de las sesiones ordinarias y extraor- dinarias celebradas por aquella cor- poración en los años 1912 y 13.

Se ruega á la persona que en la noche del sábado y en el trayecto de la calle Mayor principal, cuatro cantones á Carnicerías, haya en- contrado una pulsera de niña la en- tregue en el comercio de Castellero, Mayor principal, 35.

Ha empezado ya la construcción de barracas, en la Avenida de la República Argentina, para las fe- rias de San Antolín.

El día primero del próximo mes de Septiembre darán comienzo en Madrid los exámenes libres para el ingreso en el Cuerpo de ayudantes de obras públicas.

Se ha dispuesto que los exámenes de sargentos para oficiales de la es- cala de reserva tenga lugar en Ma- drid ante un Tribunal único, con excepción de los que se hallan en Africa, que serán examinados en el territorio en que se verifican las operaciones.

La ampliación de plazas

Entre los asuntos pendientes de resolución que llevó a Asturias el jefe del Gobierno para que los sancionase el Monarca, dícese figura la petición de audiencia de los padres cuyas hijas han quedado sin plazas en las Academias militares, acom- pañada de una solicitud pidiendo que se amplíe el número de las anunciadas, para que ingresen este año sus hijas en dichas Acade- mias.

Espérase que el rey les conceda esa gracia, que padres é hijos impetran en respetuoso escrito, dig-

no de ser acogido con benevolencia por el jefe del Estado, pues en nin- gún año fué más justo que lo es en este, ya que algunos de los últi- mos que se creían alumnos han quedado luego sin plaza, por el error surgido en las calificaciones y apreciaciones de notas obtenidas.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones. — María Delgado García, de 29 meses, Extramuros del Mercado, 15.—Cesárea Fernán- dez García, soltera, de 28 años, Hospital.

Nacimientos. — Francisca Moreno Fernández, hija de Faustino y Francisca, Manflorido, 3.—Julían González Conde, hijo de Basilio y Francisca, Plazuela Catedral 13.

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estó- mago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las de- posiciones, el malestar y los gas- ses. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á 1, Barriónuevo, 9

Si tiene V. niños y quiere verlos sanos y robustos no deje V. de darlos la EMULSION FUENTES, preparada á base del más puro aceite de hígado de Bacalao y de hipofosfitos de cal y sosa. 2 pesetas el frasco en la Farmacia del Doctor Fuentes Mayor principal, 114.

Dr. Mariano Fernández y González

Ex-médico de la Beneficencia municipal de Madrid. Especialista en partos y en- fermedades de los niños.

Consulta de 12 á 2 Gratis a los pobres Mayor Principal 158 y 160.

La alegría y la tristeza son los dos polos de la vida humana, la tristeza sientiza el hombre enfermo de ar- tritismo, reuma, ciática, gota, are- nillas, mal de piedra, cólicos nefríti- cos, etc., antes de tomar la «Piper- zina Dr. Grau»; la alegría la esperi- menta el mismo cuando después de usar remedio tan excelente, siente la alegría de vivir por haber reco- brado completamente la salud.

Caballeros

Gran surtido en toda clase de camisas, bastones, corbatas, calcetines, america- nas dril y alpaca, etc., etc. Comercio de Novedades de M. POLO.

Gran Restaurant de Roma

DE Manuel Rodríguez calle de Santander, 10 VALLADOLID

Amplísimo comedor elegantemente decorado.—Habitaciones para familias con luz eléctrica y timbres.—Calefacción en todos los pisos.—Está situado en el sitio más céntrico de la capital. Coche propiedad de la casa a todos los trenes.

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

— SAN ANTOLIN — Arbol del Paraíso, 6 (Palencia)

En los últimos exámenes celebrados en el Instituto General y Técnico de esta capital, han obtenido los alumnos de este Colegio de 50 matriculas de honor, 37; de 109 sobresalientes, 81 y de 189 notas bajas, 94.

Se admiten internos, medio pensionis- tas y externos. Pensión módica. Pídanse reglamentos. —El Director.

MERCADOS

Palencia 19.—Anoche después de las doce se inició la lluvia, mojado las calles. Hoy sobre las diez se repitió el agua, cayendo un pequeño chubasco, apareciendo el cielo entoldado y como para llover más, lo que no perjudica ya a los labradores que en su mayoría tienen terminadas las labores de recolección y en cambio beneficia al viñedo necesitado de agua.

Aunque día de mercado el de hoy, apenas si se ha notado, siendo contados los labradores que a él han concurrido, esperando sin duda para vender, que el grano en general alcance precio más remunerador.

El mercado de hoy ha cerrado a 48'50 rs. la fanega de trigo, centeno a 34'50, cebada a 29 y avena a 23.

Valladolid, 18.—En nuestra plaza la oferta de trigo, continúa siendo a 51'50 Medina a 51'50 rs y de Rioseco a 50'25.

El negocio de centeno no toma aún animación y por eso las entradas escasean y el precio es nominal.

En partidas ofrecen en la plaza Sala- manca y Segovia a 37.

Falta todavía la animación de la cebada en el mercado del detall y el precio no es casi conocido.

Ofrecen en partidas a 30. Sin oferta de avena.

Medina del Campo, 18.—Tiem- po de calor. Se están terminando las la- bores de recolección.

Entraron 1.500 fanegas de trigo a 50'50 y 51; cebada 300 a 33 y 34 y algarrobas 600 a 38 y 38'50.

Arévalo 18.—Se han terminado las labores de trilla y limpia. Trigo candelá a 50'50 las 94 libras; precio firme; duran- te la semana entraron 800 fanegas; de ce- bada 500 a 32 y 33; precios firmes. Alga- rrobas a 36 y 37 reales fanega; ventas animadas; entraron 600 fanegas, habién- dose facturado para Madrid 4 vagones. Garbanzos se venden según clase y ta- maño de 120 a 145 reales fanega; precios firmes; entraron 1.200 fanegas. Lana ne- gra sucia de 70 a 72 reales arroba; entra- das 600. Se han expedido para varios puntos 2 vagones de cebada y 2 trigo.

Barcelona, 17.—Vendido trigo de Arévalo a 51'50; Salamanca a 50; Roa y Peñafiel a 51. Llegaron 57 vagones trigo, 7 harina, 4 arvejonas, 3 cebada, 4 habas.

Boletín Religioso

Martes.—San Bernardo, San Cristóbal y San Leovigildo.

Por Teléfono

Madrid 19 No vino Romanones

El presidente del Consejo, contra lo que se decía, no ha regresado de Sigüenza.

Su secretario señor Brocas cree que no vendrá hasta mañana para conferenciar con el nuevo Residente en Marruecos general Marina.

Pablo Iglesias se queja

El leader de los socialistas, ha visitado al ministro de la Goberna- ción, para denunciarle la infracción de la ley, en lo que respecta al tra- bajo de niños y mujeres.

El señor Alba dijo que estudia- ría el asunto, y que procuraría que se cumplieran las disposiciones que regulan el trabajo de unos y otros.

La huelga de Barcelona

Las noticias que comunica el gobernador de Barcelona dicen que nada ocurre de anormal, conti- nuando la misma tranquilidad.

Añade el señor Francos Rodrí- guez que se nota entre los delega- dos de los centros obreros, una re- acción favorable a la aceptación de la fórmula del Gobierno.

Se trabaja en las fábricas de For- tuny, Malvení y otras.

Coméntase la ausencia del Comi- té de la huelga en el centro de la barriada de Clot.

En este se han repartido algunos socorros entre los obreros más ne- cesitados de ellos.

Esperando un general

El ministro de la Guerra nos ha

dicho que mañana llegará a esta Corte el general que va destinado a Marruecos, a las órdenes del Re- sidente general Marina, sin perjui- cio de que allí continúe el general García Menacho.

Visitando la Cárcel

El Director General de Penales ha visitado la Cárcel de esta Corte con objeto de enterarse de la de- nuncia que sobre malos tratos a los reclusos le han hecho.

Esta tarde volverá de nuevo acompañado de algunos periodis- tas.

Se ha abierto expediente para depurar responsabilidades si las hu- biera, pues el Director General está dispuesto a castigar enérgicamen- te a los empleados que se excedie- ran en sus atribuciones.

De Marruecos

El personal de Obras Públicas

El Director General señor Zori- ta ha celebrado una extensa confe- rencia con el señor Gasset ocupán- dose de la necesidad de reorganiza- r en nuestra zona marroquí el servi- cio de Obras Públicas.

Más tarde el señor Zorita nos di- jo que el inspector señor Sanz sus- tituirá al señor Morales, en el car- go que desempeña como delegado del Ministerio; que el ingeniero se- ñor Neira se encargará del servicio en la zona de Melilla; y que el se- ñor Ramió se pondrá al frente de las obras de la carretera de Lara- che a Alcázar.

Telegrama oficial

Se ha recibido del Comandante general de Melilla un despacho ofi- cial confirmando el incendio del Mercado.

En los trabajos de extinción re- sultaron nueve heridos y buen nú- mero de contusos.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego son muy importantes.

Elogios a Silvestre

El ministro de la Guerra al reci- bir esta tarde á los periodistas, hizo calurosos elogios del general Fer- nández Silvestre, así como de las tropas que manda, por la forma en que fué tomada la posición de Cues- ta Colorada, en donde dicho gene- ral se propone sea construido un fortín de defensa.

En Monte Arrui, un soldado dejó un fusil en el suelo, que se disparó hiriendo gravemente a dos compañeros de aquel.

ALONSO É HUOS.—Mayor pral. 71

Folleto de «El Diario Palentino» 35

SENDA DE AMARGURA

NOVELA ORIGINAL DE JESUS FERNANDEZ GONZALEZ

(De la «Biblioteca Patria»)

Era Luisa. Traslada al Hospital, reco- noció al médico de guardia, que se retiró recomendando á sor Angeles atendiese a la paciente con toda la solicitud que su estado requería. Aquella misma tarde enteróse Alfonso del alta ocurrida en el establecimiento y, movido por el afán de verlo todo, acercóse al lecho de la enferma. —¡Dios mío!... ¡Esta mujer!... ¡Esos luna- res!...—murmuró para sus adentros, exami- nando con suma detención los más insignifi- cantes rasgos de aquella cara que evocaba en su alma gratos recuerdos de su juventud pa- sada. ¡Oh! ¡Si fuera Luisa! Y por su memo- ria, como en una cinta cinematográfica, vió

pasar la riente aldea de San Salvador, con su cielo azul, con sus cascadas y montañas; el sol, grande y rojo a la salida, pequeño y san- griento al ponerse.

—¡Si fuera Luisa!... Tembloroso y jadeante aproximóse más al lecho. ¡Qué! retrato más parecido!

Deslizó una mano entre las sábanas: empe- zó un reconocimiento detenido, minucioso. Encontró á la enferma sumergida en brutal indiferencia; tenía el vientre abultado y el pulso muy débil, que parecía marcharse.

Hizo el médico una mueca de disgusto. —El caso es grave, muy grave.

—¿De manera que no hay salvación?

—¡Oh! Tanto como eso... La esperanza es lo último que se pierde.

Alfonso preparó por sus propias manos di- ferentes medicinas, y después de indicar á la enfermera el plan curativo que debía seguir abandonó el hospital hondamente preocu- pado.

Al día siguiente, muy de madrugada, pre- sentóse en el establecimiento. Con una lige- ra inclinación de cabeza saludó á la hermana de la caridad que velaba a la cabecera de la cama de Luisa. —¿Qué tal pasó la noche? —Bien; relativamente bien. A media noche se conoce que debieron aliviarse los dolores, pues se quedó completamente dormida hasta hace un momento en que despertó.

—¿De manera que está despierta?

—Sí, ahora sí.

Alfonso entonces acercóse al lecho de Lui- sa que le miró sin extrañeza. Quería salir de la mortificante duda é interrogó á la paciente.

—Diga usted, mujer, ¿cómo es su nombre?

—Lui...sa—respondió aquella con voz débil entornando los párpados.

Alfonso se hizo atrás, procurando conte- nerse.

—Sí... sí... es la misma. Me lo estaba dicen- do el corazón—se dijo interiormente, y por su cerebro cruzó un mundo de proyectos. Era preciso devolver la vida á aquel cuerpo exte- nuado, y Luisa por gratitud, entregarle de nuevo aquel corazón que tan villanamente había destrozado. Ahora lo principal era arrancarla de las garras de la muerte; lo otro vendría después; ya él procuraría echar un velo sobre el doloroso pasado.

Una sonrisa de satisfacción animó el rostro de Alfonso. Acaba de tomar una medida con el fin de evitar punzantes comentarios y ex- plicaciones amargas.

Dió, al efecto, las oportunas órdenes; y aquella misma tarde Luisa fué trasladada al laboratorio de Alfonso quien desde tal mo- mento, emprendió su obra, con ardor, digno de loa, consultando los astros más brillantes de la medicina.

La curación de Luisa constituía un proble- ma para el discípulo de Hipócrates. Cayendo

desde la ilusión al abatimiento, y saltando del temor á la esperanza, pasó Alfonso cuatro días con sus eternas noches.

La enferma no avanzaba un ápice en su curación, pues el terreno que se ganaba en un momento, se perdía en otro, llevando al alma de Alfonso un hábito de desesperación, cuando ya desconfiaba de sus esfuerzos, empe- zó á revelarle alguna mejoría. ¡Triunfaba la ciencia! Alfonso creyó vencidas las mil com- plicaciones: ya desapareciera el peligro; re- queríase sólo la influencia del tiempo y del régimen adecuado para que tomasen fuerza los músculos y elasticidad los tejidos.

Su misión allí había terminado. Los titáni- cos esfuerzos, sus vigiliat y las consiguientes emociones habían quebrantado su salud y debilitado sus esfuerzos. Pedíale descanso el cuerpo.

Llamó á Sor Angeles. Después de mi madre, esa mujer es el ser á quien yo he querido más en el mundo. La quiero aún, tengo aspiraciones de hacerla mi esposa. No, no me mire usted con esos ojos... Es una página de mi vida... Escuche usted un momento.

Alfonso contó á la religiosa sus relaciones con Luisa con todas sus vicisitudes y termi- nó diciendo:

—Ya ve usted, hermana... Es un caso de conciencia... Dios me la ha salvado... ¿Será que Dios me la devuelve...? Pues yo le bendi-

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller —
- Carpintería de armar —
- Muebles.—Altars —
- Herrería artística —
- Rejas, balcones, balaustrados —
- Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

“Compañía del Pacífico,”



Servicio de Vapores-Correo
entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta-Arenas, Corral, Coronel, Telcohuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.
Saldrá de SANTANDER, el día 3 de Septiembre el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas.

“HUANCHACO”

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.
El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 160 incluso impuestos.
Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.
En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en lo que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.
También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.
Para informes en general, dirigirse a sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA a

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

“L' ABEILLE,” (La Abeja)

SOCIEDADES ANONIMAS FRANCESAS DE SEGUROS A PRIMA FIJA
VIDA, ACCIDENTES, INCENDIOS, PEDRISCO

Agente general en la provincia de PALENCIA

D. RUFINO SANTURDE. Plaza del Puente, 5

Seguros sobre cosechas contra el pedrisco y el incendio mediante módicas primas que pueden pagarse después de la recolección.

L' ABEILLE-PEDRISCO, posee una experiencia de 57 años, operando actualmente en Europa y Argelia (Africa).

Capital social de L' ABEILLE-PEDRISCO 4.000.000 de francos, cuatro millones de francos totalmente desembolsados y el de L' ABEILLE-INCENDIOS 12.000.000, doce millones de francos, capital social de L' ABEILLE-VIDA 4.000.000 de francos cuatro millones de francos y el de L' ABEILLE-ACCIDENTES 4.000.000 de francos cuatro millones de francos.

El importe de las primas percibidas, así como las reservas de L' ABEILLE alcanzan elevadas sumas que obtienen progresivos incrementos.

Delegación general de L' ABEILLE VIDA-ACCIDENTES: Claris 20 Barcelona

Delegación general de L' ABEILLE-INCENDIOS Y PEDRISCO: Arrenal, 7.—Madrid.

Las Señoritas y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

de

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Quien necesite dinero puede adquirirlo con garantía a módico interés y con facilidades para el pago.

Quien tenga dinero

puede colocarlo en buenos asuntos para que produzcan el 8, 10 y 12 por 100 de interés al año.

Se da razón en Palencia: Paseo de los Frailes, núm. 6, pral., derecha.

Ama de cria

Una casada, de 20 años de edad, con leche de 8 días, desea criar en su casa.

Dirigirse a Wenceslao Alario, en Villamuriel de Cerrato.

VACANTE

Lo está la plaza de guarda de mulatero de Villada, con el sueldo diario de dos pesetas. Las solicitudes al presidente del Sindicato Agrícola de Villada.

PORTERO

Se necesita, casado, de oficio zapatero, sin hijos, a lo más un hijo ó hija, mayores; acreditará buena conducta. Mayor pral., 32, pral.

Cerdos de raza york

Se venden machos y hembras de siete semanas cumplidas a precios muy ventajosos. Pueden verse en la huerta de FUENTES.

Aprendices

Se necesitan en la galería litográfica de Lu's R. Alonso.

Don Sancho, 11

LABRADORES: GRAN OCASION

Por no poderlas atender su dueño, se arriendan, juntas o separadas, preciosas Riberas “Villa-Carmen”, “Villa-Paz” y “Casilla de los Cuadros”, con cabida aproximada de 44, 140 y 28 obradas de 60 mil cuadrados cada una, respectivamente, con viñado y tierra blanca, todas de gadio del Canal del Duero, emplazadas en el sitio más pintoresco de “La Bía”, con tranvía eléctrico desde la Plaza Mayor.

Informará NORBERTO ADULCE

Almacenes de Tejidos y Droguería, VALLADOLID

V. BLANCO, SASTRE

NOVEDADES EN PAÑERÍA

Mayor pral., 23.—Palencia

Frente a las máquinas Singer

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Lito., alfilería, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

Dependiente de barbería

Se necesita que sepa la obligación en la de Federico Sánchez.
Mayor pral., 191

AMA DE CRÍA

Casada para criar en su casa leche de 8 días.
Mariano Calvo, Monzón de Campos.

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

LINEA DEL NORTE

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
942	Correo-Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00'06	00'28	
4224	Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid	00'15	00'28	
4221	Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña	00'58	1'05	
928	Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Coruña	Madrid	1'04	1'11	
428	Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	1'41	1'51	
408	Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Gijón	1'41	2'02	
1960	Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2'19	2'21	Viernes y domingos
989	Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún		8'50	
489	Mixto	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	8'18	8'38	
1480	Mixto	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8'48	9'01	
1984	Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10'17		
440	Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Barruelo	Palencia	10'82		
442	Ganadero	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	18'00	18'14	
1909	Ganadero	1.ª, 2.ª y 3.ª	León	Madrid	14'26	14'39	
911	Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Palencia	14'27		
912	Rápido	1.ª, 2.ª	Madrid	Santander	15'58	16'00	Martes, jueves, sábados
441	Rápido	1.ª, 2.ª	Santander	Madrid	16'59	16'12	Lunes, miércoles, viernes
1966	Mensajerías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	León	16'11	16'40	
1921	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Venta de Baños		16'27	
988	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Barruelo		17'01	
488	Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid	17'42	17'57	
1911	Mensajerías	id. id. id.	León	Madrid	18'18	18'18	
484	Mercancías	id. id. id.	Madrid	Palencia	20'22		
488	Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21'02	21'18	
406	Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	21'58	22'29	
	Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22'46	22'51	Jueves y domingos

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
4	Mixto discrecional	1. 2.	Villalón	Palencia	8'17		
1	regular	1. 2.	Palencia	Villalón		9'10	Combina en Villalón
8	discrecional	1. 2.	Palencia	Villalón		16'80	para Roseco y Villalón
2	regular	1. 2.	Villalón	Palencia	16'42		